



今日灵粮

查克 史密斯牧师

今日灵粮-JOSHUA-003
约书亚记 5:1-7:10
查克 史密斯牧师主讲

题目：总要常常靠主的帮助

亲爱的朋友，你好，弟兄姐妹，平安。感谢主的恩典，我们又一起查考圣经。但愿主的道帮助我们，使我们的信心得以增长。

好，这次我们进入约书亚记第 5 章。这一章记载，那时所有以色列成年男子都行了割礼。他们在旷野中没有按照这礼仪行割礼。所以那些在旷野中出生的男子，现在已经成年了，都还没有行割礼。因此，现在他们有必要行割礼，所有成年男子要进行割礼仪式，让他们把肉体的私欲除掉。割礼表示他们要顺着圣灵而行，全心全意跟从神。

我说过，他们在旷野中并没有行割礼，只是进入应许地之后，他们才行割礼。首先，行割礼表明他们再次宣告自己是属神的子民，要顺着圣灵而行，而不是体贴肉体的私欲。

约书亚记 5 章 9 节说：

[9] 耶和華對約書亞說：「我今日將埃及的羞辱從你們身上輾去了。」因此，那地方名叫吉甲就是滾的意思，直到今日。

吉甲就是滾的意思，因為神把埃及的羞辱，就是預表肉體私欲，順從肉體私欲的生活，從以色列人身上輾去了。他們本來嚮往埃及的美食。埃及總是象徵着順從和沉迷肉體私欲的生活。

約書亞記第 5 章 10 節：『以色列人在吉甲安營。正月十四日晚上，在耶利哥的平原守逾越節。』

这是他们在应许地守的第一个逾越节。他们四天前刚刚进到哪里，行了割礼。现在他们在新的土地上守逾越节，展开与神的新关系。

约书亚记第 5 章 11 和 12 节说：

[11] 逾越节的次日，他们就吃了那地的出产；正当那日吃无酵饼和烘的谷。

[12] 他们吃了那地的出产，第二日吗哪就止住了，以色列人也不再有什么了。那一年，他们却吃迦南地的出产。

现在，他们有了新的食物。顺从圣灵的生活是一种多样化的、令人兴奋的生活。顺从圣灵的生活，真的让人很激动的。你永远都没法料到神会在今天为你安排什么恩典。就是这么让人兴奋的生活、丰富多彩的生活。我的生活一直都很令我兴奋。顺从圣灵而行，是世界上最能让人兴奋的生活体验。现在以色列百姓不用再吃过去那种千篇一律的食物—吗哪，他们开始吃神应许他们的迦南地的出产。

我很喜欢第 13 到 15 节，经文说：

[13] 约书亚靠近耶利哥的时候，举目观看，不料，有一个人手里有拔出来的刀，对面站立。约书亚到他那里，问他说：「你是帮助我们呢，是帮助我们敌人呢？」

[14] 他回答说：「不是的，我来是要作耶和華军队的元帅。」约书亚就俯伏在地下拜，说：「我主有什么话吩咐仆人。」

[15] 耶和華军队的元帅对约书亚说：「把你脚上的鞋脱下来，因为你所站的地方是圣的。」约书亚就照着行了。

约书亚在这里遇见「耶和華军队的元帅」--就是耶稣。你要知道，如果这位是天使，他就会拒绝约书亚的敬拜。启示录记载约翰有好几次要敬拜天使，天使都说：「你起来」；『你要敬拜神。』主曾经说过：『当拜主你的神，单要事奉他。』所以，这里的「耶和華军队的元帅」就是耶稣。祂站在那里，准备带领约书亚进入应许地。祂说：『我来是要作耶和華军队的元帅。』『约书亚就俯伏在地下拜，说：「我主有什么话吩咐仆人。」』很像使徒保罗问主说：『主阿，你要我做什么？』

这是作为领袖的真实写照。最好的领袖，就是服从领导的人。最好的管治者，就是一个服从管治的人。神拣选了约书亚当领袖来统领以色列百姓，因为他服从耶和華的管理。这是一条正确的指挥系统。不顺从管治的人，不适合当管治者。在历史上，当暴君当道的时候，往往发生悲剧。这些独裁统治者，这些专制的领袖不会觉得自己要向任何人负责，因为他们认为自己就是最高权威，所以他们往往成了暴君。在他们的统治下，老百姓总是饱受痛苦。但是，那些意识到自己被神所管治的、那些顺服在神的权柄之下的人，就能当贤良的统治者。但是必须有这么一条正确的指挥系统。啊！巴不得我们知道自己如果不服从管治，就会丧失管治别人的权利。

所以，尽管约书亚身为以色列百姓的领袖，他仍然愿意服从神的领导。『我主有什么话吩咐仆人。』这才是一颗真正仆人的胸怀。所以耶和华也没有过多要求他，只吩咐他：『把你脚上的鞋脱下来，因为你所站的地方是圣的。』这与耶和华在燃烧的荆棘中对摩西说的话是多么相似。当时，耶和华命令摩西脱下鞋子，而在这里祂也同样要求约书亚。就这样，「耶和华军队的元帅」带领神的子民去征服迦南地。

我们继续看约书亚记第 6 章，在这里我们看见以色列人开始去征服应许地。他们占领耶利哥城的方法真的叫人不可思议。

我们看约书亚记 6 章第 2 到 8 节：

- [2] 耶和华晓谕约书亚说：「看哪，我已经把耶利哥和耶利哥的王，并大能的勇士，都交在你手中。」
- [3] 你们的一切兵丁要围绕这城，一日围绕一次，六日都要这样行。
- [4] 七个祭司要拿七个羊角走在约柜前。到第七日，你们要绕城七次，祭司也要吹角。
- [5] 他们吹的角声拖长，你们听见角声，众百姓要大声呼喊，城墙就必塌陷，各人都要往前直上。」
- [6] 嫩的儿子约书亚召了祭司来，吩咐他们说：「你们抬起约柜来，要有七个祭司拿七个羊角走在耶和华的约柜前」；
- [7] 又对百姓说：「你们前去绕城，带兵器的要走在耶和华的约柜前。」
- [8] 约书亚对百姓说完了话，七个祭司拿七个羊角走在耶和华面前吹角；耶和华的约柜在他们后面跟随。

第 10 节：

- [10] 约书亚吩咐百姓说：「你们不可呼喊，不可出声，连一句话也不可出你们的口，等到我吩咐你们呼喊的日子，那时才可以呼喊。」

我可以想像，耶利哥城里的人看了几天后，一定有点摸不着头脑。约书亚的军队要来攻打他们的城？嘿！就这七个家伙拿着这些羊角，后面跟着这些擡着这个木箱子的人，围绕着城墙转一圈。跟在最后头是所有的士兵，一步一趋跟着绕圈，吭也不吭一声，绕城一圈之后就回去。每天这些家伙就是这样，围着城墙绕行一圈，一共这样走了六天。然后，在第七天一大早，「他们吵醒了我们。」在第七天，他们绕城七次之后，吹响了长长的号角声，众百姓大声呼喊，正当他们大声呼喊的时候，耶利哥城的城墙就倒塌了。

这样的故事听起来好像不太可能吧！但却是真实的。如果你的神是伟大、全能的，你就不会怀疑。神使耶利哥的城墙倒塌了，约书亚和以色列子民就占领了耶利哥城。

神命令他们不可私下取任何耶利哥城的战利品。这是他们攻下的第一座城市。城里所有的金、银、铜、铁都要归给耶和华为圣，入耶和华的库中。这是他们初熟的收获，初熟的收获总要归给神。所以他们不可以私下取任何财宝归自己。

城墙倒塌了，耶利哥城被他们占领了。在约书亚记 6 章 26 节说，约书亚宣告了一个非常有意思的预言和咒诅。

约书亚记 6 章 26 节说：『当时，约书亚叫众人起誓说：「有兴起重修这耶利哥城的人，当在耶和华面前受咒诅。他立根基的时候，必丧长子，安门的时候，必丧幼子。」』

约书亚怎么知道这些呢？因为这事发生在几百年后。在列王纪上 16 章 34 四节那里讲到，以色列王亚哈在位的时候，决定重修耶利哥城；伯特利人希伊勒负责重修；立根基的时候，丧了长子；安耶利哥城门的时候，丧了幼子。所以约书亚所说的预言完全应验了。重修耶利哥城的人也受了咒诅，所以整个预言应验了。

好，我们继续查考约书亚记第 7 章。

约书亚记 7 章 1 节说：『以色列人在当灭的物上犯了罪；因为犹大支派中，谢拉的曾孙，撒底的孙子，迦米的儿子亚干取了当灭的物；耶和华的怒气就向以色列人发作。』

接下来，经文讲到，约书亚打发人上去窥探伯特利和艾城。约旦河位于平原上，耶利哥城座落在约旦平原上，地势低洼。从耶利哥到伯特利和艾城要从底下往山谷上面爬。实际上，耶利哥城大约在海平面一千两百英尺以下。要到伯特利去的话，就要向上走，大约上升海拔两千八百英尺。从耶利哥到伯特利有一道山谷，风景非常美丽。人们总要走这条天然的山谷路线。于是，探子从耶利哥上到艾城查看，然后回来报告约书亚说：「约书亚，咱们不必派整支军队上去，只需要两三百人就可以把艾城拿下来。」

因此，约书亚只派了三千人去攻打艾城。艾城的人出来反击他们，他们就四处逃散。艾城人还追杀了他们三十六人。他们逃回营地。约书亚就俯伏在在耶和华面前。在第 7 节说，约书亚撕裂衣服，俯伏在地祷告。

约书亚记 7 章 7 到 10 节说：

[7] 约书亚说：「哀哉！哀哉！意思是：我再也无法忍受下去了。哀哉！主耶和华啊，你为什么竟领这百姓过约但河，将我们交在亚摩利人的手中，使我们灭亡呢？我们不如住在约但河那边倒好。

[8] 主啊，以色列人既在仇敌面前转背逃跑，我还有什么可说的呢？

[9] 迦南人和这地一切的居民听见了就必围困我们，将我们的名从地上除灭。那时你为你的大名要怎样行呢？」

[10] 耶和华吩咐约书亚说：「起来！你为何这样俯伏在地呢？」

约书亚如果先祷告，然后才攻打艾城，就不至于陷入如此为难的处境中。

在我们的生命中总会遇到这种危险的局面。如果我们先祷告，就不至于搞到如此田地。许多时候我们呼求主说：「主啊，为甚么会这样？」主说：「嘿！为什么向我哀求呢？你还没有行动之前，你在干甚么？我并没有吩咐你去那里，我没有命令你去赶这趟浑水！我并没有指示你去那里，是你自己找来的！」

我想，这是自信累的事吧！「主啊，我自己可以处理这件事。我自己就行了，不需要靠你的帮助。」啊，这时候，敌人就在我身上占尽上风了！

弟兄姊妹，你要小心这种自信，要知道如果没有神的引导和帮助，你是无法攻克肉体情欲的最小的一方面。实在觉得很可惜，但是你就是这么软弱，就像我一样无法对付肉体的软弱。如果我们希望胜过肉体的话，那么在我们生命的方方面面都需要靠主的帮助。

为甚么会这样？因为神不希望你成为一个骄傲的笨蛋，到处去夸耀自己如何如何胜过自己的欲望，或者如何如何胜过这样、或那样、或别样，然后开始严厉的责备我们，用假冒伪善的谴责我们说：「哎！我以前有那个问题，但我做了这件，做了那件，又做了别的。谁都可以做到，只要他们用心去做，就行了。」你知道，他们就是在胡扯，说的全是轻蔑人的话：「如果你像我这么杰出，你就办得到了。」所以，神让我们知道，如果没有祂的帮助，我们是何等绝望，何等无助。因此，当我经历到得胜的时候，只能说：「喔！主啊，感谢您，是您做的。」

好，我们就讲到这里，下回我们继续看约书亚记 7 章，请到时留意收听，从神的话语得到帮助。